



Республика ДАГЕСТАН
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №4»
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД КАСПИЙСК»
368301, г. Каспийск, ул. Матросова Тел. 5-33-17,5-15-43

Литературный вечер: «Горжусь я славой моего народа»



Выполнила преподаватель
родного языка и литературы:
Гаджиева А.М.

Литературный вечер "Горжусь я славой моего народа"

Вед.1 Добрый день, дорогие друзья!

Вед.2 Добрый день, уважаемые гости, почитатели таланта творчества Фазу Алиевой!

Вед.1 Фазу Гамзатовна – это олицетворение любви, красоты и мужества. Поэт, чье истинное творчество – это необыкновенная цельность, твердость духа и мудрость. Являясь яркой личностью, она стала одним из символов дагестанской поэзии. Глубокая любовь к родной земле, особое утонченное видение окружающего мира, самобытность и яркость образов прослеживается в каждой строчке ее трудов. Напомним, ее перу принадлежат свыше 100 поэтических и прозаических книг, а также многочисленные рассказы, очерки. Произведения выдающегося мастера художественного слова переведены на 68 языков народов мира. Секрет успеха ее книг, их популярности у читателей разных возрастов и поколений - неповторимый художественный стиль и поистине уникальный национальный колорит.

Слово предоставляется директору Централизованной библиотечной системы им.Ф Алиевой депутату городского собрания депутатов города Каспийск Темировой Мадине Гаруновне.

Видео о Фазу Алиевой

Ведущий 2: Родилась будущая всемирно известная поэтесса декабря 1932 года в небольшом дагестанском селении Геничутль Хунзахского района. Её отец погиб очень рано, Фазу тогда не исполнилось и пяти лет. Забота о будущей поэтессе и еще троих детях легла на плечи матери, которая работала простой санитаркой в больнице. Несмотря на материальные сложности, мать смогла поставить на ноги всех своих детей и помочь всем получить высшее образование. Именно пример каждодневного и упорного труда своей матери довольно сильно повлиял на творчество и жизненный путь Фазу Алиевой и помог сформировать ей образ героини ее стихов – смелой и мужественной женщины, которая, несмотря на все запреты, добивается поставленной цели. Материнский подвиг стал главной темой творчества Фазу Алиевой, которая и сама воспитала мужественных, честных, ответственных детей, настоящих патриотов своей родины.

Стих читает Патимат Хурбекова в образе матери - горянки, вместе с ней выходят 3-4 детей.

Вед.1 Вот как писала Фазу: « Горская мудрость гласит, что человек при рождении не может выбирать три святыни – родину, родителей и язык. Мне очень повезло, что я родилась на такой прекрасной земле, в маленьком ауле, который как птичье гнездо втиснут в скалы, и если бы вы знали, какие мудрые люди там живут. Они внесли в меня по одному зернышку, по искорке, которые собирались во мне годами и взрослели в колосья, искорки превращались в пожар и рождались мои произведения. Если во мне есть высокий талант, это все от них».

«Ведущий 2: Фазу Алиева – мастер стиха. Она часто говорила, что поэзия очищает человека, делает возвышеннее и добре. Наполненные любовью к родной земле, они проникнуты народной мудростью, притчами и былинами, рассказывают об истоках и героическом прошлом Страны гор.

Ведущий 1: Любовь и мужество – главные темы творчества Фазу Гамзатовны, без которых, по ее словам, нет поэта, - «Любовь включает в себя все прекрасное, возвышенное, любовь – это честь. Любовь к родителям, к своему очагу, к той земле, где ты родился, рос. Чтобы хранить и защищать эту любовь, нужно и мужество».

Ведущий 2: Говорят, что через каждый цвет радуги должен пройти человек в своей жизни. Если он впитает в себя эти семь чудес, то никогда не съется с пути. Фазу пишет: «Ночами я мечтала, как впитать все семь чудес в свою кровь. И мысленно видела над собою радужное сияние, что поднималось из моего сердца».

Фазу пишет о неписаном законе гор, традициях человечности. Именно такие традиции составляют нерушимый народный кодекс чести, который оберегается поколениями, воспитывает в людях волю и мужество, доброту и благородство, уважение к старшим и любовь к отечеству. Закон гор – это законы чести, и один из них, самый главный, обязывает человека защищать свою родину, свой очаг, свою семью от враждебных посягательств со стороны.

Дети читают стихи

Ведущий 1: Фазу Алиева – мастер-прозаик. Как истинная горянка с мерою того горестного, но и великого времени, мерою тех страданий и подвигов, в которых выявились самые сильные, самые благородные черты нашего народа - с этой мерой она подходит к прозе. Все это она воплотила в своих романах, повестях, новеллах, рассказах. Даже только названия этих романов интригуют и притягивают. Поражаешься, как она находит соответствующие содержанию заголовки: «Родники рождаются в горах», «Комок земли ветер не унесет», «Когда взрослеют сыновья», «Родовой герб», «Роса выпадает на каждую травинку», «Знак огня», «Цена добра» и другие. Они стали настольными книгами многих читателей.

Ведущий 2: Хочется подчеркнуть талант оратора, которым она блестяще владела. В любой аудитории, когда начинала говорить Фазу Алиева, зал замирал. Она всегда выступала нестандартно. Сколько страстных, ярких выступлений Фазу Алиевой помнят люди самых разных аудиторий в самых отдаленных уголках республики. Ее влияние на людей огромно, ее слова ждали, жадно ловили, ей беспрекословно верили. Ее распахнутая мысль, гражданский темперамент, богатая эрудиция и ораторский талант никого не оставляли равнодушными.

Председатель Союза Писателей Дагестана Магомед Ахмедов сказал: «Когда мы произносим имя Фазу, в нем звучит музыка стиха. Фазу – сама поэзия, Фазу – красота. Без Фазу мир был бы скучным, одноцветным. Она озаряет мир блеском красоты и талантом. Фазу – человек страстный и вдохновенный, в ней много любви и красоты...»

Стих

Ведущий 1: При удивительной хрупкости и женственности Фазу обладала твердостью характера и всегда достигала поставленных целей, несмотря ни на что. «Иногда приходится слышать: «Я - маленький человек». Нет маленьких и больших людей, есть маленькие и большие позиции, есть непоколебимое мужество, которое все тверже и сильнее становится, когда встречаются трудности и приходится преодолевать их. Есть слабости, когда человек и перед маленькой трудностью опускает руки», - уверяла она.

Стих

Ведущий 2: За последние годы своей жизни Фазу Гамзатовна подарила нам, своим читателям, много новых книг, в которых проза переплетается с поэзией, печаль с любовью, радость с горем, в которых отражена наша очень непростая жизнь. 1-го января 2016 года не стало Фазу Алиевой. Ей было 83 года. В Дагестане ее ласково называли Фазу. Она стала первой национальной поэтессой Дагестана.

Ведущий 1: Фазу Алиева - настоящая дочь дагестанского народа, искренне и преданно любившая свою республику, свои горы, никогда не забывавшая о своих корнях, своих истоках. Фазу Алиева прожила яркую жизнь, прославила свой аул, свой язык, свой народ и свой Дагестан. Имя Фазу Гамзатовны облетело весь мир. Мы гордимся нашей великой поэтессой и общественном деятеле украсил памятный мемориал.

(на экране фото памятного мемориала в Сквере Дружбы в Махачкале)

Выступают ученики 2 шк г. Каспийска с песней на аварском языке.

